



**Чибисова О. В.**  
**O. V. Chibisova**

**СТУДЕНТЫ ИЗ КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ ПОКОРЯЮТ  
АКАДЕМИЧЕСКИЕ ВЫСОТЫ**

**KOMSOMOLSK-ON-AMUR STUDENTS CONQUER NEW SCIENTIFIC PEAKS**

**Чибисова Ольга Владимировна** – доцент кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета (Россия, Комсомольск-на-Амуре); 681013, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Ленина, 27, КНАГТУ, корпус 4, ауд. 332; +7 (4217) 27-62-00. E-mail: [olgachibisova@yandex.ru](mailto:olgachibisova@yandex.ru).

**Ms. Olga V. Chibisova** – Associate Professor of the Department of Linguistics and Cross-Culture Communication of Komsomolsk-on-Amur State Technical University (Russia, Komsomolsk-on-Amur), 681013, Komsomolsk-on-Amur, 27 Lenin St., building 4, apt. 332; tel.: +7 (4217) 27-62-00; E-mail: [olgachibisova@yandex.ru](mailto:olgachibisova@yandex.ru).

С 15 февраля по 31 марта 2012 г. Российская Академия Естественных Наук (РАЕ) провела очередную международную студенческую электронную научную конференцию «Студенческий научный форум». Сфера научных интересов членов Академии давно вышла за рамки естественных наук, и поэтому форум носил мультидисциплинарный характер. На нем было представлено более двадцати секций по таким направлениям, как биологические, технические, философские, фармацевтические, географические, юридические, педагогические и многие другие науки. На секциях было опубликовано и обсуждено свыше 3000 докладов, что свидетельствует о том, что форум явился наиболее масштабной и представительной студенческой научной конференцией в России.

Студенты Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета уже третий год принимают участие в научных конференциях РАЕ, неуклонно увеличивая объем и расширяя сферу своей учебно- и научно-исследовательской деятельности. В 2010 г. на форуме была организована одна секция с 16 докладами, в 2011 г. – две секции с 42 докладами, в 2012 г. – четыре секции с 76 докладами. Вместе со ставшими уже традиционными научными секциями «Вопросы современной лингвистики» и «Актуальные проблемы межкультурной коммуникации» под руководством доцентов кафедры «Лингвистика и межкультурная коммуникация» А.А. Егурновой и О.В. Чибисовой в этом году на форуме работали секции «Проблемы коммуникации» (руководитель А.А. Шунейко, профессор кафедры ЛМК) и «Иностранный язык. Иноязычная профессиональная коммуникация в технической и гуманитарной сферах» (руководитель Н.С. Кутузова, преподаватель кафедры ОПАЯ).

В подготовке студентов к IV Международной электронной научной конференции «Студенческий научный форум» приняли участие 17 преподавателей гуманитарного факультета КНАГТУ, из них декан И.В. Коньрева, три профессора – Ж.В. Петрунина, А.А. Шунейко, О.Б. Горобец, и 7 доцентов – Г.А. Шушарина, В.П. Золотухина, Л.В. Воробец, О.В. Чибисова, М.С. Гальперин, Н.В. Малышева, А.А. Егурнова, что подтверждает признание гуманитарным факультетом значимости и ценности научно-исследовательской работы студентов. Причем, приобщение студентов к НИР начинается уже с самого начала их обучения в вузе, и оно довольно успешно, поскольку из 15 человек, представивших результаты своих исследований на секцию «Проблемы коммуникации» (руководитель А.А. Шунейко), шестеро являются студентами-первокурсниками и двое из них (Анна Щепкина и Мария Новикова) награждены дипломами «За лучшую студенческую работу».

**Чибисова О. В.**

## СТУДЕНТЫ ИЗ КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ ПОКОРЯЮТ АКАДЕМИЧЕСКИЕ ВЫСОТЫ

В качестве другого достижения факультета необходимо отметить привлечение к исследовательской работе в гуманитарной сфере студентов технических специальностей, осуществленное в 2012 г. заведующей и преподавателями кафедры «Общий и профессиональный английский язык» В.П. Золотухиной, Е.Ю. Першиной, Е.А. Игнатъевой, А.С. Васильченко, Н.С. Кутузовой, Д.Л. Сорокиным, Т.А. Арзамасцевой. Это студенты ФЭМ Святослав Шпаков, Алиса Орлова, Турал Алиев, Ольга Сакулина, Алексей Мелешко, Татьяна Артёменко; ССФ – Иван Андрианов, ЭТФ – Дмитрий Кулик и Роман Криницын, ИКПМТО – Елена Дудина. Таким образом, факультет обозначил новое направление в гуманизации и гуманитаризации высшего технического образования в КнАГТУ и свое место в нем.

Подведенные итоги форума и результаты опроса специалистов показали высокую эффективность проведения студенческих научных конференций в данном формате. Академия Естествознания имеет собственную социальную сеть «Ученые России», обеспечивающую широкое участие и многогранность взаимодействий специалистов и ученых на едином информационном поле. Сайты Академии Естествознания ежедневно посещают тысячи специалистов, просматривающих десятки тысяч страниц научных текстов (сайт <http://www.rae.ru/>, например, имеет ТИЦ поисковой системы Яндекс 900). Предоставление студентам вузов права регистрации и участия в дискуссиях в рамках определенных научных направлений данной социальной сети значительно повышает престижность их научно-исследовательской деятельности.

Кроме того, всем участникам форума предоставляется возможность опубликовать свои работы в общероссийских журналах Российской Академии Естествознания «Современные наукоемкие технологии» и «Международный журнал экспериментального образования», которые представлены в научной электронной библиотеке (НЭБ) и имеют импакт-фактор Российского индекса научного цитирования (ИФ РИНЦ).

Каждый студент, представивший работу на форум, получил именной сертификат участника форума, расположенный на странице текста его доклада. Двенадцать лучших работ, представленных на секциях гуманитарного факультета и отобранных по результатам голосования на сайте, рейтинга просмотров статьи, числу специалистов, принявших участие в обсуждении, награждены дипломами «За лучшую студенческую работу». Руководители секций (А.А. Шунейко, А.А. Егурнова, О.В. Чибисова, Н.С. Кутузова) внесены в список лучших преподавателей и отмечены дипломами «За руководство НИРС».

В заключение хотелось бы поблагодарить оргкомитет IV Международной электронной научной конференции «Студенческий научный форум» в частности и Российскую Академию Естествознания в целом за предоставленную возможность освещать студенческую научно-исследовательскую деятельность в одной из наиболее известных, авторитетных и динамично развивающихся научно-организационных структур России.